

Előfizetési feltételek:
Fizetendő Debreczenben.
Egész évre 2 frt.
Fél évre 1 „
Községeknek 62 kr.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
Rózsa-tér 16. sz. házban, (kenyér-piac.)
Vilmos söröcsarnoka szomszédságában.)
Kéziratok vissza nem adatnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felelős szerkesztő: NYIRI GÉZA.

Hirdetési díjak:
Négy-hasábos petit sorért 8 kr;
többoszlopnál 6 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen kedvező engedmények tételnek.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30kr.
„Nyiltér“-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Hirdetések és előfizetések helyben akadók: *hivatalnál, Csáthy Ferencz, Telegdi K. Lajos, Budapest: Goldberger A. V., Blockner J., Eckstein Bern. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelik, Schalek H. 6., Párisban, Hamburgban Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf* hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Virágvasárnap.

— Alkalmi gondolatok. —

Debreczen, 1898. ápril 2.

Eliramló lelkesedés, gyorsan foszlányokká váló reménykedések, hamar eltűnő dicsőség emléke napja, a tavasz első ünnepnapja a szép virágvasárnap.

Két ezred év rettenetes igazságot bizonyítják, hogy a mulandóság diadalmi napja ez az ünnep, mely egyre oktat, egyre tanít minden élő lényt arra, hogy nem lehet hinni abban a mi földi, nem lehet a lét biztos alapja, a mi földi.

A szent szeretet nagy apostola, az istentől származott ember, az örök béke felkent hirdetője, a nagy Megváltó élete, tragikus sorsa hirdeti ezt a virágvasárnapon.

Egyszerű emberből felemelkedik a legmagasabb polczra, a nép úgy ünnepli, mint egy földi királyt, pedig ő hirdette, hogy az ő országa nem e világból való!

Ugy tetszik, mintha talán hallanánk is a Jeruzsálembé bevonult Jézust ünneplő néptömeg hangos hozsánáját; úgy tetszik, mintha látnánk a lelkesülő néptömeget és úgy tetszik, mintha éreznők illatát az utjára szolt virágoknak . . . keresztül két ezer esztendő sok napjai után . . .

Hozsánna! Hozsánna! . . .

Oh bizonyára megérdemelte a föld legnagyobbja ezt az ünnepeletet, a ki egész életével bebizonyította, hogy milyen gyarló az, a kit boldogítja a földi hiúság . . .

Pedig mindenki ez után fut! Nagy, magasztalt, ünnepelet és irigyelt akar lenni minden földi ember és minden eszközt fel akar és föl mer használni azért hogy e célját elérje, pedig hát a hozsánától csak pár napi távolság van a — „feszítsd meg“-ig.

Nincs semmi, mi egyeseket hamarabb emelhetne a porból, a semmiből föl a szédítő magasba, mint a nép kegy, az az arany szellő, mely olyan, mint az üstökös, melyről nem tudhatni, honnan jő, hová megy!

TÁRCZA.

Falusi gondolatok.

Hallom a fülsiketítő csendet. Vajjon hallja-e azt más is?

Csend van, oly néma csend, minő csak a koporsóban lehet. Bezárom szememet; visszaidézek százféle aprótörténetet agyamba és nem tudok gondolkodni. Mindig fülemben zsong, valami különös földöntúli harmónia, az a földöntúli harmónia, az a zaj, a mely a földi láрма elhaltával születik, s meghal, ha egy falevél hozzászóllódik a másik falevéhez.

Szeretnék elaludni.

Megparancsolom magamnak s nem tudok. Hiába mondogatom magamban; hiába képzelem el a szép hajló búzavetést, a langyos szellő a mint reáborul a sárga kalásztengerre s végig hempereg rajta, mint egy pajkos gyerek, s könnyed súlya alatt reng a búzakalász . . . reng . . . reng . . .

Nem tudok elaludni. Pedig nem bánt semmi. Belesomagoltam minden vágyamat egy kis dióhéjba. A mit egyes emberek csak a világárosok örömeiben lehetnek egy, mások megtalálják egy bokorban is. Még egy olyan bokorban is, mely az 1886. XXII. törvényezikk értelmében szolgál: kis-község.

Mindenkinek tisztelni kell privát meggyőződését. Véleményem szerint például Taraczköz csak azért nem világáros, mert nem elég nagy hozzá; de elég kedves, hogy az ember kiszórakozza magát a világból.

De mit is keresnek a nagy urak Bécsben? Szórakozást, boldogságot? — Szegények. Hát miért mennek oda, miért nem jönnek ide. Hisz itt mindenki boldog.

Gyönyörű hely ez nyáron. Mikor a hegyek lejtőiről leolvad a hólepel s a tavasz telistele szórja virágokkal; énekelni kezd a százszavu tarka-barka madársereg, teledalolva erdőt, mezőt; s hogy elmúlt

És nincs semmi a világon, a mi mámorítóbb volna a nép kegyénél. Oh ez is egyike a gyarló földi nagyságoktól imádozott arany borjúknak, a mely körül örületes tánczot járnak azok, a kik nem tudnak nyugodni a hír, név, dicsőség áhitozásától.

Pedig hát ha elérése futó gyönyört ad is, nincs nálánál hálátlanabb valami. Egy nap, egy pillanat, és eloszlik a dicsőség, oda az édes mámor és megmarad az elkeseredés és beköszönt az — önmeghamlás, a népgyűlölet, az undor a földi hiúságok iránt.

Bizonyára nagy szerencse, ha a sziv tud egy pontot lenni, a hol megnyugthatik. És ez nem egyéb, mint a hit, a vallás vigasza, mely mindég megvigasztal . . .

És korunkban a legnagyobb szükség van a vallás, a hit vigasztaló, megnyugtató, fölemelő hatalmára, érzi is az ember, de vonakodik lélekéből oda fordulni, hogy ne lássák gyöngének.

Pedig ez az, a mi igaz erőt ad!

A jeruzsálemi virágvasárnap harsogó hozsánáiból ez a meggyőződés hangzik át a két ezred éven keresztül és e hang az, a mely e sivar jelen szörnyű kietlenségeit megaranyozza némileg . . .

A hit . . . a hit . . . a mely egyedül boldogítja e földön!

Némó.

Nagyvárad levél.

Nagyvárad, ápril 2.

Mióta kinyílt az idő s a szabadban a legkellembesebb, azóta Nagyvárad az utcáinak, a korzónak él.

Sajnos hogy nekünk nincs a debreczeni Nagyerdőhöz hasonló, könnyen megközelíthető, üdülő helyünk. Egy két nyírott bokru séta kerttel kell kielégíteni a szabadba való vágyakozásunkat.

Hanem a mi rossz kövezetű szűk utcáink annál inkább megelégnünk a sétákra alkalmas időtájt s odaköltözünk a tavaszi divat a közeljövőben kibővítés alá kerülő Bazárszoros keskeny járdáira, a melyen a női ruhák, piperék tarka-barkasága valóságos elkápráztat.

Édes emlékeinket idézze fel, megszólal a kedves májusi hajnalon az ébredő rigó. Feljő a nap, bearanyozza a lombkoszorozott hegyeket, kicsalja rejtekéből a szunnyadó rovar, hogy szárnyra kelve életet zümmögjenek a levegőbe, aztán kibontogattja a mezei virágok összetapadt kicsiny bimbóit, hadd virítsanak, hadd illatozzanak s a viszontlátás csókját hinti a lefutó csermely ringó kebelére.

És mindezeknek csak is mi lehetünk szemtanúi — falusiak.

Beatus ille qui procul . . .

Igaz ugyan, hogy én még nem győződhettem meg mindezekről, de úgy vagyok informálva, hogy ezek az aranjouezi napok el fognak következni.

Ugy elhitették vélem, hogy majd gunyos mosolylyal nézem az Arcóba, Meránba siető üdülő vágyókat, mert hát én Taraczközön óhajtok nyaralni.

Természetes, hogy most még nem énekelnek a madarak, de majd akkor, akkor, ha eljönnek Afrikából, nem cserélem el a városok mesterkelt zenéjéért.

Tulajdonképpen mit is lehet a városban csinálni? Műkedvelői előadás, calicó, bál és bál. Ebből áll az összes mulatság.

Bál előtt bizonyos ingerlő izgatottságba bábozza be magát a hölgyek szivecskéje, s hiszek az illatos bálterem mámorító hatásában is, hanem azután jó a bál utáni epocha; a reggel az ő fél tizenkét órájával, oda kell hagyni a pelyhes nyugohelyet, pedig milyen jó volna végig álmodni ezt az egész nyomorult életet. Hát hogyne, mikor ő már jól sem mulhat. Járt ugyan körülrte az a majom képű közigazgatási, — vagy tudja az ég — mifele gyakornok, szerelmet is vallott, összebeszélte tarka-barka ostobaságokat, még talán szomjas ajkával meg is érintette hófehér keze bőrét. Még sem lehet vele szimpatizálni. Olyan különös ember. Pfüj, még nem is nősülhet!

Persze, hogy kiállhatatlan.

Teljesen igaza van, ma így megy; az udvarol,

Feltűnően sok csinnal, előkelőséggel, nagy izléssel öltözködnek a mi asszonyaink, leányaink s talán Nagyváradon semmi téren sincs annyira kifejlődve a konkurencia, mint az asszonyoknál, leányoknál az öltözködést, a piperét illetőleg. Kevés vidéki város versenyezhet — hála Istennek — e téren velünk. Tessék csak a déli órákban végig sétálni a Bazár-szoroson, — majd meglátják, hogy igazunk van.

Apropos Bazárszoros! E szűk főutcának kibővítésének kérdése ikertestvére az állandó nagyvárad színház tengeri kigyójának.

Most azután a Siami ikreket szétvágtá a miniszter egy legújabbir rendeletével. A színház tervet jóváhagyta, de a Bazártérrel a kibővítési munkálatokra szükséges és kisajátítandó épületek kisajátítási árának meghatározását a házigazdák bölcs belátására bízta. Azok természetesen most hallatlan magas árat követeltek és ilyen formán nem épen könnyő feladat lesz a két egymással kapcsolatos kérdést dűlőre juttatni.

Külömben pedig a közügyek terén szürke egyhangúság dominál. Csupa fakó színek. A csatornázási tervek hányódnak, vetődnek egyik bizottságból a másikba. Valóban tréfás kezd lenni ez a kisbizottságok, nagybizottságok, egészen szűkkörü bizottságos eljárás.

Zenei életünk ez utóbbi időben fellendült egy kissé. A zenekedvelők egyesületének legközelebb tartott hangversenye sok életrealizációról tett tanubizonyosságot. Ez a törekvő, kitűnően vezetett zeneyegylet szép jövő elé néz.

A katolikus kör Haydin oratoriumának szentelt egy ünnepnapot. Az egyházi-concert páratlanul szépen sikerült.

Daczára annak, hogy még a télen — mikor valósággal kiabált a szükség és az éhség a szegény emberek hajlékában városunk közbiztonsági viszonyai példás rendet tüntettek fel s a rendőri riporterek tolla az esemény hiány miatt akár be is rozsdásodhatott volna, most, mikor pedig már kezd könnyebb lenni a megélhetés, egymást követik a lopások s napi rendben vannak. De természetesen ezek olyan kisebb jelentőségű dolgok, hogy még a napi sajtó sem veszi tollhegyre.

Addig, míg színészeink virágos május hónapban be nem közöntenek a mi ütött-kopott deszkabódéinkba, nagyon szürke világot élünk bizony mindannyian.

Szatyi.

a ki még nem is nősülhet és az, a ki már . . . nem nősülhet. Még az az öröme sincs meg a mai leányoknak, hogy elábrándozhassanak úgy ideálisan egy-egy báléji Rómeón, mióta az a kiállhatatlan érdek kormányozza a sziveket.

Aztán jő a calicó bál és jelmez estély. Az egyikben a hölgyek mind egyformák; a másikban pedig mind, másformák.

Az egyikben még választottját sem ismeri fel az ember, — őt, — kiért végig tánczolja a sok fejszédítő tourokat, s rendel Bécsből, Párisból, egyáltalán a szélrózsa minden irányából frakkot, klakkot és lakkot. Kérem ez egyszerűen kegyetlenség. — A másikban meg véletlenül bele bolondul a szegény fiatal ember egy jól kiöltözködött ballerínába, jegyet vált, siet az anyakönyvvezetőhöz és megnősül. És aztán látja, hogy menyinyi a — költészet.

Műkedvelői előadás? Erről kár még beszélni is. Kiáll egy hölgy, meg egy úr, elkezdnek veszekedni, a végén pedig összecsókolják egymást. És ez mind a színen történik.

Hogy lehet idegen emberek előtt csókolózni. De ha már csók, legalább igazi csók lenne. Nem lehet kótára csókot adni.

A csók ellenállhatatlanul, visszatartathatatlannal jön, csak úgy magától. Belevagyul két sziv minden érzelme; vágy, a mely mélyebb a tengernél; szomj, mely izzóbb a tűznél, elégeti még az önzetetet is; bűn, mely nem retteg megtorlástól; könnyelműség, öröm, mámor, mely sir, kaczag, ujjong, zsibbadtan összetörzik, meghal.

Nálunk a kis faluban nincs hazugság. A ki csókol, igazán csókol; a ki szeret, igazán szeret. És mindenki kimondja az igazat.

A napokban igazán óhajtottam szeretni egy piros pozsgás ajku tündért s talán nem egészen gyöngéden adtam kifejezést ebbeli óhajomásnak, — megjegyzem, hogy nyelvést sem szóban, sem írásban nem bírom, — mire a kis duzzogó, nem épen lágy hanglejtéssel felelte, hogy „no némely úrficskán,

Karcolatok.

— Innen onnan mindenünnon. —

Szerencsésen megérkezett a golya madár, sőt állítják, hogy láttak már fecskét is.

Tekintve, hogy ezek tények, tudva, hogy ime már áprilist irunk, tekintve, hogy doktorok, patikusok nagyon el vannak foglalva, egész nyugodtan állíthatjuk, hogy csakugyan „tényleg itt a tavasz!”

Öreg hiba, hogy nem mindenki örülhet egyaránt neki!

A szép derült tavasz kezdetén, egy kis vihar volt a városházánál. A közgyűlés t. i. azon vitakozott, hogy ünnepeljen-e a város ápril 11-dikén, vagy nem?

Dörgés és villámlások kíséretében a többség azt határozta, hogy ünnepeljen, mert ugy is hűtvét másodnapja lesz, hát különben is ünnepe.

Igy ez idő szerint az a nap duplán lesz szent heverd-el-nap.

Április elsején a kedélyeskedni szeretők és tudók nagy passzióval csapják be szórakozott felebarátjaikat.

A — felültetések hivatalos napja az, melyen esetleg sok józú, meg sok goromba tréfa történik meg az emberekkel.

De hát ezeken is át kell esni, mert hát itt is az erősebb eszi meg a — kisebbiket!

65 vadlibát lőtt a Hortobágyon egyik nyug. tanácsnokunk.

Bizony nagy szám, de ugy látszik, hogy ott is annyi liba lehetett, mint itt bent a városban a főnti — korzón.

Hja! Liba szezon, hosszú — szezon.

A fővárosban jó magaviseletű erényes cseledek számára jutalom összeget akartak kiadni.

De nem sikerült.

A kibocsátott pályázat daczára az „erény díjak“-ért senki sem jelentkezett.

Nem is csoda! Hisz már a legszebb asszony, az a bizonyos „Helen a” is azt kérdezte Vénustól, hogy miért van hadilábon az — erkölcsiséggel! Ki tudná? Ki tudná!

A lapok sorra veszik az iskolákat és azt kutatják, hogy hol terem a legtöbb — szekunda. Hát nem lehet azt tudni bizonyosan!

nem igen látszik meg, hogy iskolába járt. Csak most látom, hogy minő hézagos a mai tanmódszer, mindent tanítanak, csak azt nem, a minek legszivebben venné hasznát az ember.

Meglepő továbbá az a keresetlen egyszerűség, mely a legjobb családok öltözetén előmlik.

Kitűnő családokkal volt szerencsém, már rövid itt létem alatt is megismerkedhetni, itt vannak Bánk bán egyenes águ ivadéka, a nemes, nemzeti és vitéz Bán család s a híres bíboros leszármazottjai a Bakacsok — b o c s k o r d a n.

Ez a viselet, nem mondom, kissé nyugtalanít, mivel az egyszerűség épp úgy, mint a fényűzés, — ragadós. Ki tudja, hogy kerülök én is régi pajtásaim elé?

Hja! Divat, hát divat. Legújabbban naplót vezetek. A muszaka-oroszági szimpatiaimat jegyzem:

Márczius 12. Ilyána szép és nemes. Márczius 13. Ilyána reám vetette szép kék szemét. Márczius 14. Boldog vagyok, Ilyána kötekedni kezd velem. Márczius 15. Ilyánát meg kell hódítanom, ő praedestinálva van arra, hogy engem boldogítson e kis községben. Márczius 17. Ilyána, Ilyána, Ilyána. Márczius 18. Ujra láttam. Szeme villogóbb volt, mint máskor s a mint szenvedélyesen belenéztem azokba a fénylő szemtűkrökbe, megláttam magam benne, a mint szomjas ajakkal szivom egyre szivom az ő szivéből a szerelem nektárját: a viszontszerelmet.

Excelsior. Márczius 19. Le vagyok szerelve. Hűtelen, csalfa teremtes. Ilyána elutazott az omni-busz vonaton — konyha bírodalmi kormányzóknak. Elkísértem az indóházig s midőn marasztalag nyujtam felé remegő kezem; csak annyit felelt, hogy „Nye.” Tagadóbban egy muszka hercegnő sem felelt volna.

James. James! Községünk negyedezázados hordára te, szorítsd kebledhez koufferemet és síes szivemre balzsamért a patikába.

De én azt hiszem, ott, a hol a legtöbb — felesleges professzor bási van.

Mert a tanárokat nem mindég a diákok, de gyakran a feleség keseríti el.

De hát ki tehet róla, ha a házastárs feleségeket nem lehet szekundába tenni.

Ellenben a diák, az igen jó médium arra!

HÍREK. Április.

Haza jött a golya, szerte szét illatozik az ibolya és rügyek fakadnak a kopár ágakon.

Virágvasárnap is elérkezett immár és a tavasz első ünnepnapja lehet emelől megmutatja a legszebb látványt, az élet megnyilatkozását.

A mit a tél elzárta az emberek elől, a mi örök szép és utánozhatatlan, azt mind most kezdi bemutatni a nagy természet a lehatalmasabb teremtménynek a nagy eszű embernek.

Csak sejtnei engedi meg a bájokat; csak itt-ott mutat valami fénséget, valami elragadót, csak azért, hogy napok multával még többet adhasson.

Aztán el-el borul, mint a lélek, ha a lét küzdelmében elfárad és ismét kiderül, mintha új vigaszt nyujtana.

Ünnepeket hoz magával a szeszélyes április, de a legszebb ünnep mégis csak a föld feltámadása, mely évről évre megújulva sejtetni engedi, hogy a mitől az emberiség rettenet „az örök vég” nem létezik, mert örök az újulás, az új életre kelés!

Égő.

— **Istenitisztelek.** Ma (vasárnap), ápr. 3-dikán, virágvasárnap, az ev. ref. templomokban az istenitisztelek a következő rendben tartanak: nagytemplomban: Csütör Albert s. lelkész; kis-templomban: Szilágyi Imre segéd-lelkész; új-templomban: Mitrovics Gyula lelkész; ispotály-templomban: K. Tóth Kálmán lelkész. — Kis- és Nagytemplomban Urvasora osztás.

— **Kitüntetés.** Radeckzy László a 39-ik gy. ezred derék századosa, 36 évi folytonos szolgálat után nyugalmra vonulván, ez alkalommal őfelsége az ő r. n. a gy. rang adományozásával tüntette ki.

— **Kinevezések.** Gr. Degenfeld S. József főispán kinevezte Kovács Sándor kórházi gondnok számvevő Visky Sándor helyére, ki a kórházi gondnok teendőket vette át. — Kiss Sándor bizt. hivatalnokot Simonffy I. kir. tan. polgármester kórházi biztossá nevezte ki.

— **Városi közgyűlés** volt csütörtökön, mely nagyon látogatott és érdekes volt. Egy nagyobb vitát idézett elő az 1848-diki törvények szentesítésének 50-dik évfordulóján rendezendő ünnepségek iránt tett tanácsai előterjesztés, mely szerint a város és vármegye diszközgyűléseket tart, a városnál Komlóssy Arthur főjegyző mondván a beszédet. Lenne bankett stb. Hosszu vita után el is fogadták a javaslatot. De nem fogadták el a tanács ama határozatát, hogy az Emlékkertben levő oroszlán szobrot elszállítsák a honvédek sirkertjébe. — Adó pénztárnokul: Trászy Lászlót, ellenőrnek: Kossorus Kálmánt, irrodatisztnak: Berceky Lajost, r. fogalmazónak: Vettesy Bélát, irnoknak: Szapannos Alajost választották meg. A színház átalakítására vonatkozó tervet elfogadták, valamint a Kisuj-utca elejére építendő bérházat is.

— **Hát maga is Gyuri bácsi?** Hires ember volt városunkban Papp György vendéglős, a kit mindenki „Gyuri bácsi”-nak hívott. Királyi Mihálylyal voltak vendéglősök s elébb az „Angol királyné” helyén, majd a „Kis pipá”-ban Burgundia utcán volt közkedveltségű magyaros üzlete. Sok szellemes ember talált itt jó szórakoztató tanýát s a színészek meg épen csak is itt találták jól magokat. Oda jártak; gr. Teleki Sándor ezredes, a szabadsághős; gr. Vay Dániel, volt főispán; aztán ott találkozott egy jóízű társaság: Nagy Pál főiskolai tanár, a hires, de már tönkre jutott Bánki bácsi, Stáhl Ede tanító (a mostani főmérnök apja.) Vértesi Lajos gazdálkodó, Kerékgyártó S. énekvezér, Bodosy Pál püspöki titkár és többen, a kik ma már csendesen alusszák az utolsó álmot. És most vették a hirt, hogy Gyuri bácsi is utánok ment. Hát maga is Gyuri bácsi, maga is lehunyt az örök álomra szeméit? Elment a híres társaság után, melynek élő fiatalabb tagjai sóhajtva mondják: sohse lesz többé oly érdekes társaság. Mária-Pöcsön halt meg Papp György, hol szatócs üzlete volt. Elment Debreczenből vagy 4 5 éve. Legyen álma csendes. Béke poraira!

— **Eljegyzés.** Az ügyvédi kar egyik rokonszenves tagja dr. Lőfkovits Márton eljegyezte dr. Schöndfeld Lipót városi főorvos leányát Janákát Gyöngyösről.

— **Gyász.** Özv. hevesi Bischitz Dávidné született Fischer Johanna Budapesten 71 éves korában meghalt. Az elhunyt uriót általános ismerték és tisztelték. Teli marokkal szórta a pénzt, de oem cifra haszontalanságokra, hanem a szegényeket, a szűkölködőket segítette valláskülömbőség nélkül. Előkelő összeköttetései, fáradhatatlan buzgólkodásának köszönheti a b.-pesti zsidó neogyesület, a népkönyha és leányarvabáz létesítését és virágzását. Legnagyobb érdeme a sok közül az, hogy megszerezte a dugszdag Hirs ch Mórucz báró jóindulatát a magyar szegények számára, akinek megbízásából Bischitzné már a hetvenes évektől fogva 120 ezer forintot osztott ki az éhez, nyomorok és beteg szegények között. Vajha utódja és minél több követője akadna. Mert az áldozatkész matróna a magán-pénztárából utalványozott adományokkal is tenger könyvet szarított fel. Éppen most, a mikor napról-napra nagyobb a nyomoruság a fővárosban, sokszorosán megértik a szegény, gyámolításra szorult emberek a játékony urnó halálát. A halál híre a játékony egyesületek kintüzték gyászlobogójukat, a vigadó-téri lakásán pedig egymást érték a látogatók. A temetés márcz. 30-án szerdán délután 3 órakor

volt a vigadó-téri házból. A gyász-szertartást Kohn Sámuel dr. főrabbi vezegte. Oriási közönség volt jelen. Áldás emlékére.

— **A lovagló iskola** városunkban valószínűleg létesülni fog Szikszay Gyula és Jablonczay Kálmán urak buzgólkodásából. Ez ügyben lesz vasárnap délután ismét értekezlet a Margit-fürdőben. A tandíj 30 forint lesz.

— **Fényképelés.** Egy helybeli fényképelő az a nem épen legroszabb gondolatra támadt, hogy a helybeli összes elemi iskolák jelentkező növendékeit lefényképezi osztályonként tanítóstul csekély 40—40 krajczárért. Már t. i. ennyit fizet egy gyermek egy képért. Hát van elég iskola, elég osztály, sok gyerek, talán lehet valamit „csinálni.”

— **Az 1848—49-es honvédek egylete** részére a „Közgazdasági bank”-nál (Rózsza-tér Tiszaház) következő adományok folytak be: Hartstein Kálmán úrtól 10 frt, Lőfkovics Arthur, Nánássy László uraktól 5—5 frt, Mihálovics Jenő úrtól 3 frt, özv. Béressy Sámuelné úrnőtől, Bauer és Társa uraktól, dr. Freund Jenő úrtól 2—2 frt, Grausz Mór úrtól 1 frt. — Fogadják a fentisztettek szives adományukért egyletünk nevében ezen az uton is hálás köszönetemet. Dr. Hegedüs Pál elnök.

— **Országos hírű dalárdánk**, melynek Márk Endre ügyvéd, főiskolai ügyész, elnökségi ideje óta minden évben egy-egy új diadal időszakot jelez történetében, az idén, és már május második felében, Koustantinápolyba és Sóniába rendez kirándulást. A vállalkozás méltó a mi régi, sok dicsőséget méltán arató dalárdánkhoz és szó sem fér a legfényesebb siker kivívásához. — A legnagyobb örömmel üdvözöljük a mi derék daláránkat ez újabb diadal útjuk előtt, mely bizonyára a magyar dal újabb hódító hadjárata lesz. — E hírrel kapcsolatban megemlítjük, hogy Márk Endre főiskolai ügyész, dalárdai elnököt a nyiregyházi dalárda dísz taggá választotta.

— **Kedvezmény közgazgatási tisztviselők részére.** A vonatkozó szervezeti szabályzat értelmében az újonnan felállítandó honvéd hadapród iskolákban az állami tisztviselők fiait 80 frt. kedvezményes tan- és ellátási díj mellett vétetnek fel. Mintán pedig a szintén állami teendőket teljesítő közgazgatási tisztviselők ezen kedvezményből kihagyattak, a városi közgyűlés f. é. január hó 27-én feliratott intézett a honvédelmi miniszterhez, hogy a kedvezmény a törvényhatósági tisztviselők gyermekeire is kiterjesztessék, mely kérelemnek a honvédelmi min. f. é. mártius hó 19-én kelt 17609/XIV. körrendeletével készséggel eleget tett a mit a városi tanács örömmel vett tudomásul. A soproni honvéd főiskolába és a Ludovica Akadémiába leendő felvételre vonatkozó „pályázati hirdetés” megérkezett és naponta d. e. 9—12 óráig a katonai ügyosztálynál megtekinthető. Ezen pályázati hirdetések különben az ev. ref. és róm. kath. gimnáziumok továbbá a reáliskola és kereskedelmi akadémiák igazgatóságokhoz is megküldettek s ott is megtekinthetők. A városnak honvéd főiskolai és Ludovici alapítványa a jövő 1898/99-ik tanévben még nem kerül betöltés alá.

— **Hymen a művészvilágban.** A debreczeni színtársulat két fiatal rokonszenves tagja vette fel a héten Hymen rózsálczáit. Halmi Margit, színtársulatunk tehetséges drámai szendéjét, eljegyezte Tanay Frigyes, a színtársulat intelligens és rokonszenves tagja. Az eljegyzés a menyasszony Budapesten lakó nagybátyjának, Mindszenty Gusztávnak lakásán ment végbe. Az igaz szerelemből kötött frigyhez számos oldalról fűződnek a szerencsekívánatok.

— **A deb. izr. hitközség** ma vasárnap ápril hó 3-án d. u. 3 órakor a kis-uj-utcai iskola tanácstermében közgyűlést tart, melyre a tárgy rendkívüli fontosságánál és elhalaszthatatlan voltánál fogva kéretnek a szavazattal bíró t. hitközségi tagok, hogy okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

— **1848—49-i szabadságharchozi ereklyegyűjtemény** és Kossuth-muzeum Budapest. Stefánia-út 51. sz. Vásárol és kiadományból való díszes képekért elcsérel 1848—49-i szabadságharcunkra vonatkozó emlék tárgyakat; honvéd ruhákat, fegyvereket, okmányokat, könyveket, képeket stb. A ki valamely megszereshető 1848—49-i emléktárgynak hollétét tudatja azért egy igen szép élet-nagy Kossuth képet kap ajándékba, vagy pénzbeli jutalmat. Kossuth Atyánkra és Petőfőre vonatkozó ritkább nyomtatott képek és okmányok átengedését jól honorálja a Kossuth-Album szerkesztősége, Budapest, Stefánia-út 51.

— **Haday Sándor**, színtársulatunk volt tagja hétfőn búcsúzik el ettől a jó debreczeni közönségtől, mely őt ezeltől 14 évvel — a mikor idejött — hirdelenben megkedvelte s művészi tehetségét évről-évre nagyobbra becsülte. Alapos művészi tehetség ő, ki korábban érczes bariton éneklhangjával remekül adta elő a szép magyar dalokat. Fát y o l Ferkó, G ö n d ö r Sándor olyan alakításai voltak, a melyekkel a legkényesebb műzilisüeket is elragadta. Mostanában már a drámai térre lépett át, a hol szintén sok babért érdemelt ki. Hétfői búcsú-felléptét tisztelői megragadják arra, hogy szeretetkönek és elismerésöknek kifejezést adjanak. H a d a y „Felhő Klári” népszimbenben búcsúzik el. Isten hordozza szerencsével. Mindég jól fogunk rá emlékezni.

— **Országos vásárunk.** Szent Györgynapi országos vásárunk következőleg fog megtartani: 1898. Ápril 18—19. hétfő, kedd és 20. szerda: bór, gyapjú, méz, dió stb. továbbá toll, iparcikkék, gabonaműek és mindenféle terményvásár. Ápril 21—22. csütörtök, péntek: juhvásár. Ápril 23—24. szombat, vasárnap: sertésvásár. Ápril 24—25. vasárnap, hétfő: lóvásár. Ápril 25—26. hétfő, kedd: baromtvásár.

— **Színházi per.** Komjáthy János színgazgatót elbocsátott énekesnője Juhász Ilona szerződés megszegés cizmen 1000 forint erejéig beperelte. A tárgyalás csütörtökön volt, melynek az lett a vége, hogy Juhász Ilonát a bíróság keresetével elutasította és a perköltségben elmarasztalta. Persze, hogy a pernek még nincs vége; felebbezés alatt van.

* **Bevásárlási utamból** haza térve, van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét a tavaszi időnyre fusan felszerelt uri divatáruraktár omra felhívni. Békés Lajos.

* **Az első leánykiházasítási-Egylet**, m. sz. f. hó 20-án tartotta meg számos tag jelenlétében XXXV. rendes évi közgyűlést. Miután Schwarz Ármín elnök kimutatta a közgyűlés határozatképességét, amnyiben 202 tag 1406 jutalékrész helyezett letétbe, előterjesztették a jelentéseket. Az előterjesztett főjelentésből kitetszik, hogy az 1897-ik kezelési év is nagyon eredményos volt, mivel 7281 uj, jobbára a legfiatalabb korosztályhoz artozó jutalékrész irta be, megjegyzendő, hogy a fiubiztosítási osztályok is jelentékeny szaporodást szorgáltattak. Eredékessé vált a biztosítások fejében 135,306-13 frtot, tehát 74,213-44 forinttal többet fizettek ki, mint az előző 1896. évben. A jelentékeny kifizetések dacára 390,719-84 frtnyi kezelési felesleg éretelt el, amely összegből a matematikai díjtartalékhoz 251,711-03 frtot esatoltak. A díjtartalék ennél fogva 1.608,203-29 frtre emelkedett. A fennmaradó 148,008-81 frt az alapszabályszerű alapok erősítésére fordították, amely összeggel azok 296,008-36 frta egészítették ki, így tehát az évi mérleg 1.904,211-65 frt főösszeggel zárul. Az alapok fedezetüket nyerik jó kamatozásu budapesti házakban, amelyek 7632 frt leírása után 755,654-25 forinttal vannak a mérlegben kimutátva, továbbá 4 1/2 %-os elsőrendű biztonsgu értékpaprrban 425,440-30 frttal, takarékpénztári betétekben 469,313-57 frttal, végre saját kötvényekre adott kölcsönökben és kint levő követelésekben. Dr. Alexander Bernát a felügyelő tanács elnöke előterjesztte a tanács jelentését és indítványát a felmentvény megadására, mire a főjelentést és az igazgatóságban abban kifejezésre jutott indítványait jóváhagyólag tudomásul vették és a felmentvényt egyhangulag megadták. A jegyzőkönyv hiteltesítésével Márfly Károlyt és Singer Dávidot bízták meg. A felügyelő tanácsba megválasztattak: Dr. Alexander Bernát, Beseb Lajos, Heger József dr., Simonyi Zsigmond, Weil Dávid J. ismét és Wertheimer Albert (új). Miután még Hevesi József tag indítványára Schwarz Ármín elnöknek, ki huszonkilenc év óta áll az intézet élén, továbbá az egész igazgatósági testületnek és Kohn Arnold vezérigazgatónak élénk eljenzés mellett köszönetet és elismerést szavaztak, elnök a gyűlést bezárta.

* **(Camille Flamarion.)** A hírneves francia csillagászról a mai naptól kezdve a Pesti Hirlapnak rendszeresen fog tiszteket írni. A magyar újságolvasó közönség már ismeri — Pesti Hirlap korábbi közleményeiből is — Flamarion költői fantáziával ép egy, mint tudományos alapossgával s mindig ragyogó tollal megírott kisebb-nagyobb műveit bizást hihejtük tehát, hogy Camille Flamariont, mint a Pesti Hirlap rendes munkatársát, a Pesti Hirlap minden olvasója örömmel üdvözli.

* **Méhészeknek fontos!** Minden kiállításon legmagasabb díjjal kitüntetve. Méhkapitárak, szerszámok, eszközök és mindennemű méhészeti szükségleti tárgyak beszerzésénél legzélészerűbb a KÜHNE FERENCZ-féle régi jöhírnevű első magyar kereskedelmi méhtelep (Budapest, I. Attila-utca 151. szám) folyó 1898. évi gazdagon illusztrált árjegyzékét meghozatni, mely kívánatra mindenkinek készséggel ingyen és bérmentve megküldetik.

Ingatlanok forgalma.

(A debreczeni kir. törvényszék, telekkönyvi osztályánál.)

Kiss József és neje Szalai Juliánna ondódi földjeiket megveszik Tolvaj József és neje Fekete Juliánna 2500 frtért.

Simon József és neje Major Sára nyil-utcai 3600 sorszámu házastelküket megveszik Murvai Ferenczné és özv. Kabai Sándorné 1200 frtért.

Bemcsi Gábor és neje Major Zsuzsánna nagy cserei 15 hold 378 öl területű kaszálójukat megveszik Horváth András és neje Kiss Sára 3000 frtért. Horváth János fancieskai kaszáló birtokát megveszik Kiss Mihály és neje Kiss Sára 3000 frtért.

Özv. Kovács Istvánné és társai tulajdonát tevő 3285. sorszámu házat megveszi Lusztig Hermina 300 frtért.

Feldmann Gyula és neje megveszik özv. Kiss Imréné Balogh Juliánna, Kiss Károly és Kiss Bertalan tulajdonát tevő 1671. sorszámu házat s ondódi földjét 5000 frtért.

Nagy Bálintné Fekete Mária 2939. sorszámu házat megveszi Matkó Mihály 1350 frtért.

Özv. Szathmári Bálintné és társai tulajdonát tevő 9 hold 600 öl területű ondódi földet megveszik Kaszás Imre és neje Szalai Erzsébet 3000 forintért.

Böszörményi Mária Balogh Istvánné sesta kerti szőlőjét megveszik Weichinger Károly és neje Müller Ottilia 4500 frtért.

Özv. Szabó Józsefné Seres Juliánna 3605. sorszámu házat megveszik Seres Mihály és neje Kovács Juliánna 2400 frtért.

Óri András és neje Tiszai Mária megveszik László János és neje Tóth Juliánna csapókereti szőlőjüket 304 öl területű részét 600 frtért.

Harsányi Bálint és neje Nagy Róza megveszik Erdélyi András és neje Major M. 3031. sorszámu homok-utcai házukat 1400 frtért.

Irodalom és művészet.

* **Előfizetési felhívás.** Városmi Mihály ismert írók s tanárnak a „ZÁRDA ÖRDÖGE” szenzációs tartalmu eredeti társadalmi regényére. Ezen mű tartalma a következő: 1. A gyóntató papocska. 2. Szerelmi vallomás a szöszéken. 3. A zárda anyyala. 4. A zárda szakácsnéja. 5. Az üngylikos kispap. 6. A nevelő csere. 7. Anya és leánya. 8. Mindenkitől elhagyott nő. 9. A pincesz kése. 10. A rab halája. 11. Piaczi botrány. 12. Hét év után. 13. Születésnap. 14. Színésznők vértanuja. 15. A gróf gyermekei. 16. A házi nevelő. Ezen tartalom világosan jelzi tulságosan érdekesítő voltát a műnek, melynek bolti ára 80 kr., előfizetési ára bérmentve 50 kr. Az előfizetési pénz

Gönczi J. József könyvkereskedőhöz küldendő Szege-den. Gyűjtönek ötre egy tisztelet példány adatik. A szóban forgó szenzációs mű f. é. ápril hóban jelenik meg.

* **Negyvenyolcas almanach.** 1848. ötven éves jubileumára és emlékére gyönyörűen illusztrált almanachot adott ki most a „Magyar Hirlap.” E kötetet minden újonnan belépő előfizető teljesen díjtalanul kapja meg. J ó k a i, a nagyszerű kor legnagyobb alakja, a ki ezentul szerződése értelmében csak a „Magyar Hirlap”-ba írja mint legfőbb munkatárs szépirodalmi dolgozatait, gyönyörű arcképet dedikált az olvasóknak ebben az almanachban. Jókaival az élen harmincz állandó belső dolgozótársra van most a „Magyar Hirlap”-nak. Szerkesztősége tehát a legnagyobb és tagjai az irodalom és zsurnalisztika legkiválóbb tagjai. De nemcsak a szépirodalom kiváló kuitiválása ezélja a „Magyar Hirlap”-nak, hanem első sorban az, hogy a napi események ismertetésében friss, érdekes, bőséges és megbízható, a politikában bátor és becsületes legyen és rendithetetlenül álljon kormányok és pártok fölött. Ezt biztosítja a munkatársaknak az a gárdája, amelynek vezetője Fenyves Sándor szerkesztő, a ki a lap megalapítása óta mindig ezt írta a „Magyar Hirlap” zászlajára: Demokrácia, demokrácia, ismét csak demokrácia! ez a „Magyar Hirlap” hiszekegye. Le a czinkórsággal, a hatalmasok terrorizmusával és előre: a polgárság érdekével javával; az elhagyottak, a szegények, az igaztalanul szenvedők ügye legyen az első. Amde akkor is így legyen, ha az a polgárság nem is budapesti, mert a „Magyar Hirlap” nem fuj egy követ azokkal, akik az egész ország rovására akarják gazdagítani a fővárost. Bünt követ el az, aki a vidék életnedvét át akarja ömlesztetni Budapest életereibe. Mindenhol, ahol csak magyarok élnek, ha a legkisebb tanýán is, ott az ország fővárosa van. Azért is foglalkoznak a gazdaság életbe vágó kérdéseivel is kiváló szakérők. A kedvezmények egész sorozata is ajánlja a „Magyar Hirlap”-ot. A „Kis Világ” ezimű gyermeklapot 50 krajczárért, az „Évszak” ezimű divatlapot 80 krajczárért kapják nyedvényként az előfizetők és előfizethetnek a „Magyar Hirlap” és „Magyar Szalon”-ra együttesen: Nygyedévre 6 forint helyett 5 forinttal. Az újonnan belépő előfizetők ezeken felül teljesen díjtalanul kapják meg Jókai Mórnak a „Magyar Hirlap”-ban most megjelenő regényéből: „Öreg ember nem vén ember”-ra eddig megjelnt folytatásokat. A „Magyar Hirlap”-ra bármely naptól kezdve lehet előfizetni és az előfizetési ár nygyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 kr. Az előfizetési összeg postautalványon küldhető Budapestre, Honvéd-utca 14. sz. alá.

Szerkesztői üzenetek.

G. K. Köszönettel mellőzni vagyunk kénytelenek a husvétii cikkelyt. Házilag fogjuk elintézni olvasóink legjobb megnyugtására.

K. B. Nem, nem! Nem született mindenki költőnek. Ön legkevésbé. De megnyugtató dolog, hogy ön nem oka.

S. T. Helyes! Eligazítjuk!

Cs. E. Csak abban az esetben, ha a felelősséget magára vállalta. Valóban a név magyarosítás hivatalos utja szörnyen hosszú, sőt a boszantásig unalmas.

Kiadótulajdonos: **Zicherman Herman.**

NYILTTÉR.

Foulard-selyem 65 krtól

3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai stb. legújabb mintázatok és színekben, valamint fekete, fehér és szines Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát-fogyasztóknak postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva — mintákat pedig postafordultával küldenek, HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) ZÜRICHBEN. — Magyar levelezés. — Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

SUCHARD CACAO és CHOCOLADE.

Hogy előfordult félreértések kikerültessenek, tisztelettel figyelmeztetik a nagyérdemű közönség, hogy a Ph. Suchard gyár az ugynevezett (Bruch Chokoladen) tört Choccoladét se nem gyártja, se pedig forgalomba nem hozza. A Ph. Suchard csokoládéja biztonsgal tisztán és legjobb minőségben, mint ösmeretes, olompapir borítékba gyári védjeggyel és aláírásával szállítatnak. (1.)

Különleges esztét.
Polkákát, bolhák, konyhai
kártékony férgeket ellen.
Mely élősdi ellen, a házi állatokban.



„ZACHERLIN” bámulatos hatása!

Ez gyorsan és biztosan megöl mindenféle kártékony férgeket, olyképp, hogy az élő rovaroknak semmi nyoma nem marad. Azért sok millió vevődicséri és keresi. Ismertető jele: 1. a lepecsételt üveg; 2. a „Zacherl” név.

Kapható Debreczenben:

Csanak József,	Havas József,	Leidenfrost Gy.,	Roth Antal,
Csicsó Lajos,	Hirsch Miklós,	Lusztig Károly,	Rothschneck V. Emil,
Czeglédy Józsefné,	Király János,	Mayer József,	Rózsa Lajos,
Deutsch Albert,	Klein Bernát,	Parti Ferencz,	Szabó Zsigmond,
Félegyházi János,	Kohn Testvérek,	Radeeczy József,	Szentkirályi Tivadar,
Francies és Jóna,	Kohn Lajos,	Both Ignác,	Térey József,
Fritsch Károly,	Kontsek Géza,	Rickl József Zelmos,	Tóth Kálmán,
Ganovszky Lajos,	Kovács Mihály,	Rosenfeld R.,	Tóth Sándor,
Geréby Fülöp,	Kun József,	Rosenthal Dániel,	Várray János.

Berettyó-Ujfaluban: ifj. Weiszberger Ignác.
Er-Mihályfalván: Gross Hermann, Lévy Vincze, Kulcsár Gyula, Pollák Mór.
Hajdu-Böszörményben: Gemeinbeck József.
Hajdu-Nánáson: Schlachta János.
Hajdu-Szoboszlón: Körner Béla.
Tisza-Füreden: Schön Jakab, Weizman József uraknál.

(—) 1—10.

Minta-bútor raktár.

Tisztelettel van szerencsém Debreczen város és vidéke n. é. közönségének becses figyelmét felhívni évek óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

asztalos üzletemre.

Nagy kiterjedésű épület munkálataim mellett kiterjesztettem és berendeztem üzletemet **bútorok készítésére is.**

A legmodernebb ízlésű és divatos bútoroktól kezdve a leggyorsabbig készítetek és a közönség kényelmére mintául raktáron tartok mindenféle

különböző stílusú salon-, ebédlő-, hálószoba-berendezéseket, ebédlő- és közönséges diványokat, iroda-, pénztár-, konyha- és előszoba berendezéseket,

magyar, német, angol, barock, XIV. Lajos korbéli, mór, rococo stb. stílusban.

Mind Ezeket a legjobb anyagból, a legizlésebben és a legjutányosabb árban készítem.

Ezúttal különben tisztelettel van szerencsém felkérni a bútor vásárló közönséget, hogy mielőtt bárhol vásárolna,

minta bútorraktáramat

megtekinteni szíveskedjék. Ismét eladóknak tetemes árkedvezményt nyújtok.

A n. é. közönség további szíves pártfogását és megrendelését kőrvö, maradtam tisztelettel:

Santha György asztalos,
Nagy-Csapó-utca 360. sz.

Ebédlő divánok és garniturok.

Salon-, ebédlő-, hálószoba és iroda berendezések.

Portál, fürdő és szálloda berendezések.

VÁRRAY JÓZSEF

fűszer- és csemege-üzlete, Kossuth-utca, a színházzal szemben.

ajánl:

húsvéti díszes csúskortojásokat
meglepő szép választékban.

Legfinomabb friss **Salon- és Chokolád-bonbonokat,**
ozúskorka különlegességeket, mint:

ananas dessert,
marzipán dessert,
Gele desserteket.

Fiumei és Pischinger tortákat,
legfinomabb fűszer árúkat,

Cognac, Likörök, bel- és külföldi borokat,

PEZSGÓ BOROKAT

a legjobb kiszolgálás mellett, olcsó árakon.

ifj. PÁJER JÓZSEF

üveg-, porcellán-, lámpa-, khina-ezüst-, dísztárgyak- és konyha berendezés nagyraktára
DEBRECZENBEN.

„Leltározás befejezvé” címen hirdett árúkat, azok olcsó és jósága által, rövid időn kiáruítottam. — Mostan sikerült több első rendű gyárossal, a folyton való szállítással, oly árakat kötnöm, hogy képes vagyok és leszek úgy a helybeli, mint a vidéki nagyrdemű közönséget mindig szép, jó és olcsó árúkkal ellátni.

Tudomásul:

Készpénz fizetéssel.	Készpénz fizetéssel.
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és díszmintával. Uj összeállítás, 6 személyre ezelőtt 10 frt, most 6 frt 50 kr.	Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és díszmintával. Uj összeállítás, 6 személyre ezelőtt 10 frt 50 kr, most 7 frt 50 kr.
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és díszmintával. 40 darabból áll, 6 személyre ezelőtt 15 frt, most 12 frt 50 kr.	Thea készlet. Finom porcellán, aranyozva és díszmintával. 17 darabból áll, 6 személyre ezelőtt 8 frt, most 4 frt.
Fekete kávé készlet tálcával porcellán, aranyozva és díszmintával. 17 drbból áll, 6 személyre ezelőtt 8 frt 50 kr, most 4 frt.	Kávé készlet tálcával porcellán aranyozva és díszmintával 17 darabból áll, 6 személyre ezelőtt 8 frt 50 kr, most 3 frt 50 kr.
Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és díszmintával. 7 darabból áll, ezelőtt 8 frt 50 kr, most 5 frt.	Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és díszmintával ezelőtt 9 frt — kr, most 4 frt 50 kr.
Mosdó készlet finom Fayans díszmintával 9 " " " 4 " " "	Fekete kávé csésze porcellán, díszmintával, igen csinos 1 pár " " 22 " " " 12 " "
Fekete kávé csésze porcellán, aranyozva és díszmintával igen csinos 1 pár " " 25 " " " 15 " "	Kávé csésze, porcellán, aranyozva és díszmintával, igen csinos 1 pár. " " 35 " " " 25 " "
Kávé csésze, porcellán, aranyozva és díszmintával, igen csinos 1 pár. " " 25 " " " 16 " "	Amerikiai csúskortartó doboz nickel foglalóval, sajtolt üvegből 1 drb " 1 " 35 " " " 45 " "
Sajtolt üveg tányérok több mintákban, mély és lapos 1 " " " " " 5 és 6 " "	" " befőttes tál 6 személyre, mély " " " " " 30 " "
" " talpas tál 6 személyre mély " " " " " 35 " "	" " csúskortartó fedővel, igen csinos " " " " " 25 " "
" " sőtartók több mintákban " " " " " 5 és 6 " "	Ozonnakések majolika nyéllal, igen csinos " " " " " 10 " "
Finom csiszolt boros pohár szalag díszszel 1 darab ezelőtt — frt 10 kr, most 6 kr.	" " " " csillag " " " " " 25 " " " 12 " "
" " " " sima metszet " " " " " 7 " " " 4 " "	" " " " szeglet metszet " " " " " 18 " " " 8 1/2 " "
" " " " vizes " " szalag díszszel " " " " " 16 " " " 8 " "	" " " " csillag " " " " " 35 " " " 16 " "
" " " " " " " " " " " 9 " " " 6 1/2 " "	" " " " sima metszet " " " " " 16 " " " 12 1/2 " "
" " " " szeglet metszet " " " " " 1 " " " " " " " "	" " " " boros üveg szalag díszszel " " " " " 75 " " " 40 " "
" " " " " " " " " " " 1 " " " " " 90 " " " 60 " "	" " " " vizes " " szalag " " " " " 1 " " " " 52 " "
" " " " csillag " " " " " 1 " " " " " 80 " " " 75 " "	Hálószoba lámpa (Ampel) több színben " " " " " 3 frt 50 krtól feljebb 18 forintig.
Függő lámpa, felsúlyozva csigával kipróbálva, igen csinos " " " " " 3 " 50 " " 100 " "	

A fent jelzett cikkek kivül nagy raktárt tartok **khina ezüstök**ből, **DÍSZTÁRGYAK**, ugyszint **evőeszközöket** húsz évi jótállás mellett. **Konyhaberendezések**hez való minden kellékeket nagyválasztékban.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket (pontos méret) **gyári árakkal.**

Alpaca evőeszközöket, tálcákat kamat engedménnyel szállítok. Vidéki megrendeléseket előírás szerint a legpotosabban teljesítek, csomagolást nem számítok.

Menyasszonyi kelengyék vidékre szállításánál a netaláni kárt megterítem, a ládákat nem számítom.

Maradok tisztelettel

(8—?) **ifj. Pájer József.**

Élő virág üzlet,

főtér, Steinfeld-ház.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani a mostani szezonra alkalmas

két és három éves rózsafáimat.

Élő virágból

menyasszonyi és névnap

csokrokat,
mell- és fejdíszeket, koszorúkat, legyezöket

izlésesen és jutányos árban készítek, gondosan becsomagolva bárhova szállítok. Tisztelettel

Janatka Alajos,
mű- és kereskedelmi kertész.

Eladó rózsaburgonya.

Saját termésű rózsaburgonya: apró rakni való mm. 2 frt 50 kr.

" " " " válogatott " " 2 " 80 "

Raktár: Szív-utca 2004-dik szám alatt. — Értekezhetni

Hidvéger Mihálylyal.

(57.) 3—3.

Kádas-utca 1886. szám alatt.